Mintafeladatsor földrajz szakra

I. Többszörös választás: írja az igaz válaszok betűkombinációját a feladat sorszáma mellé

A/, 1.,2.,3. igaz
B/ 1.,3. igaz
C/ 2.,4. igaz
D/ 4. igaz
E/ egy sem igaz


1. A folyók vízhozamára jellemző:
1. független a vízgyűjtő terület nagyságától
2. mértékegysége l/s
3. egész évben állandó értékű
4. évszakos változása a vízjárás


2. A tengeráramlások:
1. irányukat csak a szelek iránya határozza meg
2. sűrűségkülönbség miatt is kialakulhatnak
3. a vízrészecskék bennük körpályán mozognak
4. szerepet játszanak a különböző szélességek közötti hőcserében


3. A tengeráramlások hatása:
1. negatív hőmérsékleti anomália az É félgömb kontinenseinek Ny oldalán
2. sivatagok kialakulása a trópusi övezetben
3. vízierőművek működtetése
4. hőcsere a különböző szélességek között


4. A hidegfront
1. heves záporokkal, jégesővel járhat
2. a meleg levegő felsiklásának kezdete
3. A hideg levegő felszínen húzódó határvonala
4. Csapadékzónája 300-400 km széles


5. Alacsony légnyomás alakul ki
1. a térítők mentén
2. az anticiklon belsejében
3. a sarkok közelében
4. felszálló légáramlás esetén


6. A földrengésekre igaz
1. vulkánkitörések is előidézhetik
2. a legmélyebb rengésfészkek 700 km mélyen találhatók
3. távolodó lemezszegélyeknél is előfordulnak
4. a legmélyebb fészkűek a legpusztítóbbak


7. Az óceáni kőzetlemez
1. üledéket szállít az asztenoszférába
2. alábukásakor központi hasadékvölgy képződik
3. egyike a Fülöp-lemez
4. gránitos kéregből áll

8. Területe nagyobb, mint Európa
1. Kína
2. Ausztrália
3. Kanada
4. Oroszország

9. Villamosáram termelésének nagyobb része vízierőművekből származik
1. Norvégia
2. Oroszország
3. Svájc
4 USA

II. Négyféle asszociáció: az alábbi feladatban a nagybetűvel jelzett fogalmak (vonatkozások) és az egyes állítások közötti kapcsolatokat kell felismernie. Először az állítást olvassa el, s csak ezután keresse hozzá a megfelelő fogalom (vonatkozás) betűjelét! Ezt írja az állítás sorszáma elé!

A Újidő

B Középidő

C Mindkettő

D Egyik sem

10. A kaledóniai és variszkuszi hegységképződés ekkor zajlott le

11. A mai földrészek kialakulásához vezető kontinensvándorlás kezdete

12. Az Eurázsiai és Pacifikus hgr. Kiemelkedésének fő időszaka

13. Az első szárazföldi növények megjelenése

14. A hazai barnakőszenek ekkor képződtek

15. Ekkor alakult ki a kőzetlemezek mai eloszlása

16. A Földet egyetlen ősóceán borította

17. Az első emlősök ekkor jelentek meg

18. Ekkor képződött a borostyánkő

III. Relációanalízis: Az alábbi feladatok összetett mondatokból állnak. Az összetett mondat első része egy állítás, a második része pedig egy indoklás. Az állítások és az indoklások vagy igazak, vagy hamisak. Az igaz állítások és indoklások vagy közvetlen összefüggésben vannak egymással, vagy pedig nincs közöttük ilyen kapcsolat. Így jön létre az alábbi öt variáció. 


Állítás
Indoklás
Összefüggés

A
igaz
igaz
van

B
igaz
igaz
nincs

C
igaz
hamis
nincs

D
hamis
igaz (önmagában)
nincs

E
hamis
hamis
nincs

19. Az USA energiagazdasága feketekőszénre épül, mert kiváló minőségű feketekőszenet bányásznak.

20. A Dél-alföldi körzet búza és kukoricatermelése fejlett, mert e növények hőigénye alacsony.

21. Bulgária és Görögország mezőgazdasági termékei között kevés a hasonlóság, mert Görögország Az Égei-, Bulgária pedig a Fekete tengerrel határos.

22. Könnyűiparunk legfontosabb telepítő tényezője a nyersanyag., mert a könnyűipar csaknem valamennyi ága hazai nyersanyagot dolgoz föl. 

23. A sztratoszférában a hőmérséklet alacsonyabb, mint a troposzféra felső határán, mert a levegő alulról melegszik fel.

24.  A jégkorban Észak-Amerikában délebbre húzódott a jég, mint Európában, mert az Észak-atlanti-áramlás fűtötte Skandinávia partvidékét.

VI. Példa: Számítsa ki a mellékelt táblázat segítségével a következő feladatot:
500 m tengerszint feletti magasságból elkezd emelkedni egy 20 0C hőmérsékletű, 5 g/m3 vízgőztartalmú levegő. Hány méter magasan, hány 0C hőmérsékleten éri el harmatpontját?

Hány 0C lesz a hőmérséklete 5000 m magasan? (4 pont)

Táblázat: a levegő legnagyobb vízgőztartalma
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